@SYM

T.C. Olcme, Secme ve Yerlestirme Merkezi

LISANS YERLESTIRME SINAVI-1
MATEMATIK TESTI

11 HAZIRAN 2017
PAZAR

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,

fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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2017-LYS1/MAT MATEMATIK TESTI

Bu testte 80 soru vardir.

isleminin sonucu kagtir?

A) 1

isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E) 5

isleminin sonucu kagtir? C)15 D)18 E) 20

A) 2,4 B) 2,6 C)2,8

¢
\ 4

1 Diger sayfaya geginiz.
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5. - R N 7. ave b birbirinden farkl pozitif tam sayilar olmak tizere
, ve x sayilari kiigikten biylige dogru . .
EKOK(a,b) bir asal sayiya esittir.

siralanmis ardisik Ug¢ ¢ift tam sayidir. .
Buna gore,
Buna gore, toplami kagtir?

I. ave b aralarinda asal sayilardir.
A) 8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16

Il. a4+ btoplami bir tek sayidir.
Ill. a.bcarpimi bir tek sayidir.

ifadelerinden hangileri h an dogrudur?

A) Yalniz | C) Yalniz lll

D)l vell

6. mIi 45|ﬂ
2 3

bélme islemlerine gére, m pozitif tam sayisinin
rakamlarn toplami kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6

ifadesinin sadelestiriimis bicimi agsagidakilerden
hangisidir?

A) B) C)

D) E)

Diger sayfaya geginiz.
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9. a, b ve c pozitif gergel sayilari igin

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, b kagtir?

A)v2 B)V3 C)v6 D)2

10.

olduguna goére, a kagtir?

A) B) C)

¢
\ 4
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11. Sifirdan farkli x, y ve z gergel sayilarinin mutlak
degerleri birbirinden farkl olmak tzere,

esitlikleri saglanmaktadir.

olduguna gore,

3 Diger sayfaya geginiz.
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12. Ug basamakli ADB, ADC, DAA, DAD dogal sayilari 14. A kiimesi, kiimesinin bir alt kimesi
olmak Uzere,
esitsizliklerini saglamaktadir. kiimesinin elemanlari tek sayilardir.
Buna gére, asagidaki siralamalardan hangisi Buna gore, bu kosulu saglayan ii¢ elemanl kag tane
dogrudur? A kiimesi vardir?
A) B) A) 12 B) 14 C) D) 18 E) 20

C) D)

E)

ve C kiimeleri

13. sifirdan farkli x ve y gergel sayilar igi
ve olduguna gor

l. olduguna gore,

ifadel.en han
‘alnlz

ifadesinin degeri kagtir?

ileri her zaman dogrudur?

A) B) C) D) E)

C)lvell

ve lll

4 Diger sayfaya geginiz.
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16. Gergel sayilar kimesi Uzerinde f ve g fonksiyonlari

biciminde tanimlaniyor.

esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?
A) 1 B) 3 C)4 D)6 E) 8

17. Gergel sayilar kimesi tzerinde bir f fonksiyonu, her x
gercel sayisi i¢in n tam sayi olmak Gze

biciminde tanimlaniyor.

Buna gore,

toplam.ag

18. Gergel sayilar kimesi Uizerinde bir f fonksiyonu

biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, araliginin f fonksiyonu
altindaki goériintii kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) [0,1]

19. aveb

yilar olmak Uzere,

denklikleri veriliyor.

Buna gore, toplaminin alabilecegi
en kiiciik deger kagtir?

A) 7 B) 9 C) 11 D) 13 E) 15

Diger sayfaya geginiz.
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20. Asagida diizguin altigen seklindeki hiicrelerden

olusturulmus bir diizenek verilmistir. Beyaz hiicrelerin
bazilari turuncu renge boyanacaktir.

Her bir mavi hicrenin igerisinde yazan sayi, o mavi
hiicre ile ortak kenari olan ve turuncuya boyanacak
toplam hicre sayisini gdstermektedir.

Buna gore, hiicreler kag farkli bigimde boyanabilir?

A) 24 B) 28 C)30 D) 32 E) 36

21.

Pelin'in hesap makinesi,“3” tusuna her basildiginda
bunu

. olasilikla 3
. olasilikla 4
. olasilikla 6

olarak algilamaktadir.

Pelin sadece “3” numarali tu
makinesiyle

Diger sayfaya geginiz.
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22. i gergel koki olan denkleminin 24.

kokleri toplami
esitligini saglayan z karmasik sayisi agagidakilerden
hangisidir?

denkleminin bir kékiddar.
A) B) C)

Buna gore, a kagtir?
A) -3 B) -4 C)-5 D) -6 E) -7

23.
isleminin sonucu kagtir?
C)4 D)5 E) 6
A)1 B) 2
D)
7 Diger sayfaya geginiz.
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26. 28. ave b tam sayilar olmak Gzere
esitsizligini saglayan tiim gercel sayilarin kiimesi
asagidakilerden hangisidir?
polinomlari igin
A) B) C)(0.4)
[ ]
D) E)
[ ]
oldugu biliniyor.
Q(x) polinomunun kokleri P(x)
polinomunun da kokleri old farki

kactir?
A) 8

27. Uglinci dereceden gergel katsayili P(x) polinomunun
kokleri —3, —1 ve 2'dir.

olduguna gére, xZ i terimin katsayisi
kagtir?

A) —4 B) -3 C)-2
29. Katsayilari kiimesinin elemanlarindan

ve bir kokii olan ikinci dereceden polinomlarin

sayisi kagtir?

‘ A) 5 B) 7 C)8 D) 10 E) 11

8 Diger sayfaya geginiz.
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30. p, q ve r 6nermeleri igin 31. Bir 6grenci, dogru oldugunu distindigu asagidaki
iddiayi ispatlarken bir hata yapmistir.

6nermesinin yanls oldugu biliniyor. lddia : = sayisi e sayisina esittir.
Buna gére, Ogrencinin ispati : x > 0igin f(x) ve g(x) fonksiyonlari

ve olarak tanimlansin.
l.
" I.  Her x> 0 icin f(x) ve g(x) fonksiyonlarinin
- a=r tiirevleri birbirine esitti
m. r=
P Il. Dolayisiyla her x ve g(x)
onermelerinden hangileri her zaman dogrudur? fonksiyonlari birbiri
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll Il In(x) fonksiyonu bire
oldugundan her x > Qi
D) Ivelll E) Il ve lll sonucuna varilir,

ki degerleri
cuna varilr.
hangisinde
yapmistir?

B) II

D) IV E) V

denklemini saglayan x degerlerinin garpimi kagtir?

6

A) e B) e C)e D) E)

9 Diger sayfaya geginiz.
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33. 35. (an) bir aritmetik dizi olmak tizere,

isleminin sonucu kagtir?

esitlikleri veriliyor.

A) B) C) D) E)
Buna gére, aq kagtir?
A) B) C
34.
olduguna gore, degeri kagtir? itif bir tam say1 olmak
A) 1 B) 2 C)3 D)4

esitligi ve!

Buna gore, n kagtir?

A) 18 B) 19 C)20 D) 21 E) 22

10 Diger sayfaya geginiz.
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37. 39.

fonksiyonu igin degeri kacgtir?
limitinin degeri kagtir?

A) B) —r  C)x D) 2r E) 37 A) B) ) D) E)

38. Gergel sayilar kimesinde tanimli f fonksiyonu her x igin

esitsizliklerini sagliyor.

Buna gére, degeri kagtir?

I vardir.
C) D) E)
Il vardir.
.
ifadelerinden hangileri her
A) Ya‘ B) Yalniz I
’ E) Il ve lll
1 Diger sayfaya geginiz.
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41.

42.

Bir ayriti x birim uzunlugunda olan kip seklindeki bir
kristalin tretim maliyeti hacim tzerinden birimkip
basina 5 TL, satis fiyati ise ylizey alani Gzerinden
birimkare basina 20 TL olarak hesaplanmaktadir.

Buna gore, x kag¢ birim olursa bu kristalin
satigsindan elde edilen kar en fazla olur?

A) 16 B) 18 C)20 D) 22 E) 24

a ve b gercel sayilar olmak Uzere,

fonksiyonunun grafigine noktasinda ¢iz
teget dogrusunun denklemi
veriliyor.

Buna gore, a.b carpimi kactir?

A) —18 B) —16 C)—12

¢
\ 4

12

43. a bir gergel sayi olmak Uzere,

fonksiyonunun disey asimptotu

fonksiyonunun da disey asimptotudur.

Buna gore, a kagtir?

A) 0 B) 1

integralinin‘'degeri kactir?

A) In2 B) In3 C)In4

D) In5 E) In6

Diger sayfaya geginiz.
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45.

46.

47.
integralinde doniisiimii yapilirsa
asagidaki integrallerden hangisi elde edilir?
A) B) integralinin degeri kacgtir?
A) B)

C) D)

E)

integralinin degeri kacgtir?
A)

O &
¢

13 Diger sayfaya geginiz.

£ i



! ) n
: 176101019642540701014 :

2017-LYS1/MAT

48. Gergel sayilar kiimesi Uzerinde fonksiyonu 49. olmak {izere,
tanimlaniyor. araliindaki gercel sayilar igin
grafigi birim karelere boélinen sekildeki dik
koordinat diizleminde verilmistir
AY e s
esitligi saglanmaktadir.
Y =f(x) Buna gore,

A) V2  B)V3

¢

0]

Bu grafigin boéldugu birim karelerde; grafigin altinda
kalan bolgeler maviye, Uistinde kalan bélgeler ise sariya
sekildeki gibi boyanmistir.

olmak lizere,

Buna gore, mavi bolgelerin alanlari toplamini
bolgelerin alanlan toplamina orani kagtir?

in kag farkli ¢oziimii vardir?
C)8 D) 11 E) 12

A) B) C) D)

A) 3

¢

14 Diger sayfaya geginiz.



u ﬁ 176101019642540701015 %%

2017-LYS1/MAT

51. Her x gergel sayisi igin A sayisi 52.

D G c

6
seklinde tanimlaniyor. E = X
Buna gore, 2 B

12
Buna gore,

ifadesinin A tiiriinden esiti nedir? A) B) C)1 E) 2

A) B) C)

A

Yukaridaki sekilde ve
D, E, F noktalarit ABC tg¢geninin kenarlari Gzerindedir.
Buna gore, x kag derecedir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

15 Diger sayfaya geginiz.
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54. 56. C
ABC bir dik tiggen
E
A 45 D 3 B
Buna gére, x kag derecedir? 'f‘BC. Ugge.ninde D ve E sirasiyla AB ve BC kenarlari
Uzerindedir.
A) 5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25
ABC li¢ggeninin alani BD in alaninin 6 kati
olduguna gore, |AC| kag
A)2v3 B)3vV2 ()2
55. c
X
E
A B A% B

Buna goére, BFH licgeninin alani ka¢ birimkaredir?

A) B) C) D) E)

Yukandaki verilere gore, x

A) 4 ' B) 5 C)6

16 Diger sayfaya geginiz.
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58.

Buna gore, ABC li¢ggeninin alani kag birimkaredir?

A) 9v3 B) C) D) E)

59. Asagida kenar uzunluklari sirasiyla 3, 2 ve 1 birim olan

ABCD, BLPR ve KLMN kareleri verilmistir.

D

A B K

Sekilde verilen A, B, Kve L n

Buna

bt

17
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60.

61.

A E B

Yukarida verilen ABCD karegiesit alanl dort
dikdortgene bolinmustir

Buna gore,

A)

A

Buna gore, ABCE dik yamugunun alani kag
birimkaredir?

A) B) C) D) E)

Diger sayfaya geginiz.
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62. D 64. B
AANC
A o0° C
(0)
E D
B
. e . . Yukaridaki sekilde [AC] vi erkezli gemberin
Sekilde ABCD deltoidinin alani 160 birimkaredir. caplandir

Buna gore, ABCD deltoidinin ¢evresi kag birimdir?
A) B) C) D) E)

Buna gore, x kac derece

A) 75 B) 80 C)90 E) 120

63.

D, C
80°
F >
A ‘

Yukaridaki verilere gére, x derecedir?

A) 35 B) 40 C)45
| Yesil ve mavi ile boyali bélgelerin alanlari birbirine

Yukaridaki sekilde verilen [AD], [BD] ve [CD] gapli yarim
cemberler D noktasinda birbirine tegettir.

esit olduguna goére, x kag birimdir?

l A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

18

HNE ﬁ ﬁ |

Diger sayfaya geginiz.
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66. 67.

Bir taban ayriti 5 birim olan e dik prizma ile 6zdes 4
Ucgen dik prizma sekilde araya getirilerek bir
Yarigaplari 1 birim olan 13 gember ile bunlari ayriti 7 birim olan asagidaki gi Up olusturuluyor.

cevreleyen buyik gember, degme noktalarinda

birbirlerine sekildeki gibi tegettir.

Buna gore, boyali bélgenin alani kag birimkaredir?
A) B) C)

D) E)

D) 90 E) 96

19

Diger sayfaya geginiz.
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68. Taban yarigap! 5, yUksekligi 12 birim olan Sekil 1’deki 69.

dik dairesel koni, tepe noktasindan gegen tabana dik bir
duzlem boyunca kesilerek 6zdes iki pargaya ayriliyor.

Sekil 1 Sekil 2

Bu iki es parca dondurulup Sekil 2'deki gibi yarim
cemberler boyunca birbirine yapistirilarak bir cisim
olusturuluyor ve bu cisim Sekil 3'teki gibi diiz bir masa
Uizerine konuluyor.

Dik koordinat diizleminde, kis
kenari 2 birim olan 9 es dikdd

Sekil 3

Buna gore, bu cismin igine sigabilecek kiire
bicimindeki en biiyiik topun yarigapi ka¢ birimdir?

A) B) C) D)

. Dik koordinat diizleminde orijinden gegen d4, do
dogrulari ile dogrusunun sinirladigi kapali
bdlge bir eskenar tg¢gendir.

Buna gore, bu eskenar licgenin alani kag
birimkaredir?

A)3V/3 B)4V/3 C)6v3 D)8/3 E)9V3

20 Diger sayfaya geginiz.



rH A
% 176101019642540701021 % u

2017-LYS1/MAT

71. Dik koordinat diizleminde

72.

¢cember x-eksenine noktasinda tegettir.
Buna gore, bu gemberin yarigapi kag birimdir?

A) 18 B) 20 C)21 D) 25 E) 30

p pozitif bir gergel sayi olmak Uzere,

denklemiyle verilen elipsin odak noktalari arasindaki
uzaklk 12 birimdir.

Buna gore, bu elipsin asal eksen uzunlugu kag¢
birimdir?

A) 14 B) 15 C)18 D) 20 E) 24

¢

¢

noktasindan gegen bir

73. Diizlemde sifirdan farkh i ve V vektorlerinin toplami

sifir vektoriine esit olduguna gore,
I
1. ise dir.
Ill. dile v arasindaki agi 180 derecedir.

ifadelerinden hangileri d

A) Yalniz | B) Yal C)lvell

D) I ve Ill

Diger sayfaya geginiz.
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74. 75. Uzayda,

dogrulan dik kesismektedir.

Buna gore, ¢ kagtir?

A -
o > X A) B) C)

Dik koordinat diizleminde A(3,1), B(8,6) ve C(7,9) olmak
Uzere,

E)

. A_é vektorinin E vektodri Gzerindeki dik
izdisim vektora ﬁ

. E vektoriniin PT@ vektori Gzerindeki dik
izduigtim vektori AE

oldugu bilinmektedir.

Buna gore, DE vektori agagidakilerden hangisidi
A) (21) B) (@30 C)(©04) D)@GE1)

, uzayda (1,1, 1)

gercel sayilar olmak

Indan gegen
duzlemine diktir.

toplami kagtir?

C)5 D)6 E) 7

22 Diger sayfaya geginiz.
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77.

78.

P

P

e

E

Sekilde A, B ve C noktalari E diizlemi tGzerindedir.
Buna goére, |PC| uzunlugu kag birimdir?

A) 15 B) 18 C) D) E)

|
79. A sifirdan farkl bir rakam olmak Gzere,
sayilarinin toplaminin 9 ile béliimiinden kalan 3’tr.
Buna gore, A’nin alabile rlerin toplami
kactir?
|

78. - 80. sorularin cevabini, cevap kagidinizd
ilgili alana sola dayali olarak yazip kodlayi

noktalari

ar kimesinde turevlenebilir bir fonksiyon
ve f ge lar kimesinde sirekli bir fonksiyon
olmak uzer r x gercel sayisi igin

esitligi saglaniyor.

ve olduguna gore,

integralinin degeri kagtir?

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.

i

23
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